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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Ξεκινώντας την ανάπτυξη της εργασίας μου θεωρώ απαραίτητο 

να αναφερθώ στην σημαντικότατη συμβολή για την διεκπεραίωσή της 

καταρχήν τον καθηγητή μου κ. Ε. Πολίτη - Στεργίου που στάθηκε η 

αφορμή και το έναυσμα για να ασχοληθώ με ένα θέμα το οποίο 

αναδείχθηκε στην πορεία πάρα πολύ ενδιαφέρον, μιας και σχετίζεται 

άμεσα με τον τόπο καταγωγής και διαμονής μου.

Μου δόθηκε έτσι η πολύτιμη ευκαιρία να μάθω πολλά και το 

σημαντικότερα να συνειδητοποιήσω και να εκτιμήσω την συμβολή του 

συνεταιριστικού κινήματος για την ανάπτυξη και ανέλιξη της ελληνικής 

υπαίθρου.

Επιπλέον ειδική αναφορά οφείλω να κάνω στην βοήθεια που μας 

πρόσφερε το προσωπικό της Ε.Α.Σ.Π. σχετικά με την συγκέντρωση των 

διαφόρων πληροφοριών και στοιχείων. Ιδιαίτερα αναφερόμαστε στην 

συμβολή του κ. Α. Λάζαρη υποδιευθυντή της Ε.Α.Σ.Π. που σήμερα 

εκτελεί χρέη διευθυντού, του κ.κ. Αλεξόπουλου συνταξιούχου πρώην 

υποδιευθυντή και του κ.κ. Κολλιόπουλου χημικού - προϊσταμένου. 

Επίσης αξίζει να μνημονεύσουμε την βοήθεια του κ. Π. Καράμπελα 

συνταξιούχου εκπαιδευτικού και αξιόλογου ερευνητή και συγγραφέα 

ιστορικών κυρίως βιβλίων αναφορικά με τον Δήμο Δύμης και την 

ευρύτερη περιοχή, που μας βοήθησε στην ιστορική προσέγγιση της 

συμβολής του συνεταιριστικό κινήματος στην περιοχή.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Στην εκπόνηση της ακόλουθης εργασίας μας οδήγησε η ανάγκη 

για διερεύνηση της λειτουργίας των συνεταιρισμών και παράλληλα την 

συμβολή του τοπικού συνεταιρισμού ή αλλιώς της ένωσης Γεωργικών 

Συνεταιρισμών Πατρών στην ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής του 

νομού Αχαϊας της επαρχίας Πατρών. Παρόλες τις κάθε είδους δυσκολίες 

που συναντήσαμε κατά τη διάρκεια της περισυλλογής των στοιχείων και 

των πληροφοριών είτε λόγω αδυναμίας στην ανεύρεσή τους, είτε λόγω 

της κατά τρόπο έλλειψης συνεργασίας. Όσα μάθαμε αποτέλεσαν για μας 

πολύτιμη πηγή για να μάθουμε καλύτερα και βαθύτερα τον τόπο μας.

Επειδή και η ίδια προέρχομαι από οικογένεια που γνωρίζει το 

μόχθο της γης, μπόρεσα καλύτερα να νιώσω την προσπάθεια και την 

υπομονή κάποιων ανθρώπων, να μην πάνε χαμένοι οι κόποι τόσων 

αγροτικών οικογενειών που ζουν μέσα στην αβεβαιότητα και την 

ανασφάλεια για την τύχη των προϊόντων τους και πολύ περισσότερο για 

το μέλλον τους.

Έτσι λοιπόν θεωρώ πως η ενασχόληση με το θέμα αυτής εδώ της 

εργασίας μου έδωσε την ευκαιρία να μάθω πράγματα που αγνοούσα. 

Κυρίως όμως να συνειδητοποιήσω πόσο σημαντικό είναι οι άνθρωποι να 

ενώνουν τις δυνάμεις τους και με την κατάλληλη οργάνωση και 

προγραμματισμό να βοηθήσουν στην ανάπτυξη του αγροτικού 

πληθυσμού αλλά και στην πρόοδο της περιοχής μας.

Ιδιαίτερα μάλιστα στην σημερινή εποχή που βρισκόμαστε σε μια 

κρίσιμη καμπή του συνεταιριστικού κινήματος η αξιολόγηση του 

προηγούμενου έργου μπορεί να θεωρηθεί σπουδαίο όπλο για την
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αντιμετώπιση των προκλήσεων του μέλλοντος που φαίνεται δυσοίωνο 

ίσως και για την επιβίωση της Ε.Α.Σ.Π. αν δεν σημειωθούν αξιόλογες 

και φιλότιμες προσπάθειες. Τόσο από τους άμεσα ενδιαφερομένους, όσο 

και απλό την πολιτεία, τους κυβερνητικούς οργανισμούς, τους 

πολιτικούς φορείς και τους κοινωνικούς παράγοντες. Ξεχνάμε πως η 

ελληνική κοινωνία για αιώνες ήταν αγροτική αλλά και σήμερα είναι 

αναμφισβήτητα ζωτικής σημασίας και άκρως προσοδοφόρο κομμάτι

της.
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ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ

Στα πλαίσια της εργασίας μας αυτής θα θέλαμε αρχικά να 

αναφερθούμε στην συμβολή του συνεταιριστικού κινήματος στην 

ανάπτυξη της ελληνικής γεωργίας μέσα στο πέρασμα των χρόνων με 

ιδιαίτερες αναφορές στην κατάσταση που επικρατούσε στην περιοχή 

μας.

Οι πρώτες προσπάθειες για εκσυγχρονισμό των μεθόδων 

γεωργικής καλλιέργειας αλλά και εισαγωγή νέων καλλιεργειών 

(γεώμηλα, εσπεριδοειδή) έγιναν από τον I. Καποδίστρια.

Αργότερα γύρω στο 1890 σημειώνουμε την συμβολή του Α. 

Τρικούπη. Όμως οι ιδιαίτερες ιστορικές και κοινωνικές συνθήκες της 

εποχής εμπόδισαν την ευόδωση της προσπάθειας αυτής. Εν συνεχεία ο 

Ε. Βενιζέλος στην τετραετία 1928-1932 με τη γεωργική πολιτική που 

εφαρμόζει συμβάλει στην ίδρυση της Αγροτικής Τράπεζας και των 

Γεωργικών Συνεταιρισμών.

Όμως πολύ μεγάλη ώθηση στην γεωργική ανάπτυξη έδωσαν οι 

πρόσφυγες από την Μ. Ασία το 1922-1924 που ήρθαν στην Ελλάδα με 

τη Μικρασιατική καταστροφή και την ανταλλαγή πληθυσμών μεταξύ 

Ελλάδας - Τουρκίας. Οι γέροντες μάλιστα αναφέρουν ότι στην Δυτική 

Αχαϊα καλλιεργούσαν σταφιδαμπέλους, δημητριακά, λίγα ελαιόδενδρα ή 

έτρεφαν αιγοπρόβατα και βόδια. Οι περισσότεροι αγνοούσαν τα 

κηπευτικά και σπανίως αγοράζοντας από τους κηπουρούς της περιοχής 

Εγλυκάδος ή Περιβόλας, που περιόδευαν ως γυρολόγοι, οπωροπώλες. 

Πρώτοι κηπουροί στη Δυτική Αχαϊα ήταν οι πρόσφυγες που
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εγκαταστάθηκαν στον Κάτω Αλισσό από το 1912-1913 και μετά. 

Επίσης φορείς του νέου πνεύματος και των νέων αντιλήψεων στη 

γεωργία ήταν οι πρώτοι μετανάστες, που επέστρεψαν από την Αμερική 

πλούσιοι σε ιδέες και χρώμα οι περισσότεροι. Μάλιστα υπάρχουν 

μαρτυρίες πως το πρώτο γεωργικό ελκυστηρα (τρακτέρ) έφερε στο 

Λάππα κάποιος Κυριακόπουλος από την Αμερική. Ήταν μεγάλος 

ελκυστήρας ερπυστριοφόρος, ατμοκίνητος, ο οποίος μετά από κάποιες 

αλλαγές έγινε πετρελαιοκίνητος. Όργωνε λοιπόν τεράστιες εκτάσεις με 

πολλά άροτρα και προκάλεσε τον θαυμασμό των αγροτών. Το τρακτέρ 

αυτό επιτάχθηκε από τους Γερμανούς που το χρησιμοποιούσαν για να 

αποκολλούν τα αυτοκίνητά τους από τους λασπωμένους δρόμους τους 

χειμώνες 1941-1943.

Αυτές οι ιδιωτικές πρωτοβουλίες των προσφύγων και 

μεταναστών επέδρασαν ριζικά στους νέους αγρότες και τους 

παρακίνησαν να εγκαταλείψουν τις μεθόδους και τις ιδέες των 

παλαιότερων και να υιοθετήσουν σιγά-σιγά τις νέες που έφεραν οι 

Γ εωργικοί Συνεταιρισμοί.

Σαν αποτέλεσμα αυτών έχουμε την ίδρυση γύρω στα 1930-1935 

Γεωργικών και Κτηνοτροφικών Συνεταιρισμών σε πολλά χωριά της 

Δυτικής Αχαϊας και γενικά όλης της Ελλάδας. Έτσι αρχίζει μια 

αναδημιουργία στην ελληνική γεωργία και κτηνοτροφία. Οι 

Συνεταιρισμοί εφοδιάζουν τους αγρότες με σπόρους, λιπάσματα, 

γεωργικά φάρμακα, εργαλεία, γεωργικά εφόδια, πανιά για προστασία 

της σταφίδας κ.τ.λ.

Η δικτατορία όμως του I. Μεταξά το 1936 ανέκοψε την πρόοδο 

και οδήγησε σε μαρασμό τους Γεωργικούς Συνεταιρισμούς, αφού το
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καθεστώς δεν «συμπαθούσε» τις πρωτοβουλίες των νέων αγροτών και 

αυτοί έπεσαν πάλι στα χέρια των αδηφάγων βιομηχάνων και εμπόρων.

Μετά τον πόλεμο και την θυελλώδη δεκαετία του 1940 

ζωντανεύουν πάλι οι Γεωργικοί Συνεταιρισμοί και οι Ενώσεις των 

Γεωργικών Συνεταιρισμών. Από το 1950 ιδρύονται και οι πρώτοι 

Σύλλογοι Αγροτόπαιδων και κάπου-κάπου και Σύλλογοι 

Αγροτονεανίδων. Ξεκινάει λοιπόν μια νέα εποχή για τον ελληνικό 

αγροτικό κόσμο αλλά και για την ελληνική οικονομία.

Συγκεκριμένα σχετικά με το Συνεταιριστικό κίνημα στην περιοχή 

μας αναφέρουμε :

α) Η Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Πατρών ίδρυσε την 

δεκαετία του 1930 τη σύγχρονη οινοποιία στον Αλισσό. Έδωσε μεγάλη 

ώθηση στην αμπελοκαλλιέργεια και στην οινοποίηση. Παρήγαγε άριστο 

οίνο που εξαγόταν σχεδόν εξ ολοκλήρου στο εξωτερικό.

Μάλιστα επρόκειτο για μαζική παραγωγή. Ενώ η προϋπάρχουσα 

ιδιωτική οινοποιία «Αχαϊα - Κλάους» ήταν ειδικευμένη στη τυποποίηση. 

Η οινοποιία της Ε.Γ.Σ. στον Αλισσό παραλάμβανε όλα τα σταφύλια που 

περίσσευαν και έμεναν απούλητα τα παλαιότερα χρόνια. Ήταν το πρώτο 

μεγάλο βήμα στην ανάπτυξη της Δυτικής Αχαϊας.

β) Μετά το 1950 η Ένωση Γ.Σ. Πατρών ίδρυσε την μεγάλη 

οινοποιία στην Άνθεια Πατρών. Η παραγωγή ήταν πολύ μεγάλη και οι 

οίνοι εκλεκτοί. Υπήρξε επίβλεψη από γεωπόνους και βιοχημικούς που 

εξαγόταν στο εξωτερικό.

γ) Πριν το 1940 είχαν γίνει οι πρώτες γεωτρήσεις για άρδευση 

των χωραφιών στα Σαγαιΐκα από τον Γεωργικό Συνεταιρισμό 

Σαγαιϊκων. Παράλληλα άρχισε η συστηματική καλλιέργεια της πατάτας.
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δ) Από τα Σαγαίϊκα διαδόθηκε η καλλιέργεια της πατάτας μετά το 

1950 στα γύρω χωριά, ιδιαίτερα σε Λακόπετρα, Λιμνοχώρι, Άραξο, 

Καλαμάκι, Μετόχι, Λάππα κ.λπ.

ε) Οι Γεωργικοί Συνεταιρισμοί σε συνεργασία με την Αγροτική 

Τράπεζα ως χρηματοδότης και την Γεωργική Υπηρεσία με τους 

γεωπόνους ως συμβούλους των αγρών, επέφεραν πολλές αλλαγές στις 

παραδοσιακές καλλιέργειες με νέους σπόρους, νέα συστήματα 

αρδεύσεως, λιπάσματα και φυτοφάρμακα, νέες ποικιλίες οπωροφόρων 

δένδρων κ.λπ.

στ) Η Ένωση Συνεταιρισμών Πατρών ίδρυσε ένα σύγχρονο 

τυροκομείο στο Πρέβεδο, όπου συγκέντρωνε τις πλεονάζουσες 

ποσότητες γάλακτος, με αποτέλεσμα να απαλλαγούν οι αγρότες από την 

εκμετάλλευση των εμπόρων.

ζ) Οι Γεωργικοί Συνεταιρισμοί βοήθησαν πολύ και τους 

κτηνοτρόφους με νέες εγκαταστάσεις, νέα συστήματα και με την 

επίβλεψη των κτηνιάτρων.

η) Αναλαμβάνουν την διαχείριση της σταφίδας σε συνεργασία με 

τον Αυτόνομο Σταφιδικό Οργανισμό (Α.Σ.Ο.).

θ) Προώθησαν την μηχανοκαλλιέργεια σ’ όλες τις γεωργικές 

εργασίες αλλά και τις αρδευτικές γεωτρήσεις, γ ι’ αυτό πολλά χωράφια 

έγιναν ποτιστικά, με αποτέλεσμα την αύξηση της παραγωγής.

Όλες αυτές οι δραστηριότητες είχαν σαν αποτέλεσμα την μεγάλη 

αύξηση του γεωργικού εισοδήματος, αλλά και της εθνικής οικονομίας. 

Οι αγρότες μπορούν για πρώτη φορά να ζουν καλύτερα και με άνεση. 

Μάλιστα μεγάλη ήταν η ανάπτυξη και οι δραστηριότητες των 

Γ εωργικών Συνεταιρισμών Σαγαιϊκων, Μετοχιού, Αλισσού, 

Λακκόπετρας και Λουσικών.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1°

1.1. ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΗΣ Ε.Α.Σ.Π.

Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Πατρών ιδρύθηκε το έτος 

1918 με έδρα την Πάτρα. Στο καταστατικό της εν λόγω Ένωσης 

(προσαρμοσμένο στις διατάξεις του Ν. 2810/2000) αναφέρεται πως θα 

λειτουργεί με την επωνυμία «Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών 

Πατρών» με συνοπτικό εμπορικό τίτλο «ΠΑΤΡΑΪΚΗ».

Για τις συναλλαγές της Ένωσης με το εξωτερικό θα 

χρησιμοποιείται η επωνυμία της ένωσης σε πιστή μετάφραση σε 

οποιαδήποτε γλώσσα. Η Ένωση έχει περιφέρεια τη γεωγραφική η οποία 

ορίζεται από τα διοικητικά όρια του Νομού Αχαϊας εκτός των επαρχιών 

Αιγιαλείας και Καλαβρύτων στις οποίες ήδη λειτουργούν όμοιες 

ενώσεις.

Το ίδιο έτος (1918) και με έδρα πάλι την Πάτρα ιδρύεται η 

«Γεωργική Συνεταιριστική Τράπεζα Πατρών Συν.Π.Ε.» με τους εξής 

ιδιώ τες:

1. Γεωργικός Προμηθευτικός Συν/σμός Αγίου Βασιλείου.

2. Γεωργικός Συν/σμός Αγίου Γεωργίου Ρίου.

3. Γεωργικός Πιστωτικός Συν/σμός Αλισσού.

4. Γεωργικός Συνεταιρισμός Συν/σμός Βραχνεϊκων Συν.Π.Ε..

5. Γεωργικός Πιστωτικός Συν/σμός Καμινίων (Αγ. Σπυρίδων).

6. Γεωργικός Πιστωτικός Συν/σμός Ζαρουχλεϊκων.

7. Προμηθευτικός Γ εωργικός Συν/σμός Άνω και Κάτω Σουδενεϊκων και

8. Γεωργικός Πιστωτικός Συν/σμός Τσουκαλεϊκων (Άγιος Γεώργιος) με 

χρονική διάρκεια απεριόριστη.
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Σύμφωνα λοιπόν με τον Νόμο 602/31-12-1914 οι ως άνω 

Συν/σμοί συνέστησαν την Ένωση υπό την επωνυμία «Γεωργική 

Συνεταιριστική Τράπεζα Πατρών Συν.Π.Ε.». Το πρώτο καταστατικό 

αυτής ψηφίστηκε κατά την από 4/8/1918 ιδρυτική Γενική Συνέλευση της 

Ένωσης και εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμ. 59182/15-9-1918 απόφαση του 

Υπουργείου Γεωργίας. Από τότε υπέστη επανειλημμένα τροποποιήσεις 

και συμπληρώσεις.

Επιπλέον αναφέρουμε ενδεικτικά το πρώτο Διοικητικό Συμβούλιο 

της Ε.Α.Σ. Πατρών το έτος 1919.

Σ.ΧΑΙΡΕΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Σ. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤ/ΔΡΟΣ

Π. ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ ΜΕΛΟΣ

X. ΓΑΣΤΟΥΝΙΩΊΉΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Θ. ΣΥΓΓΕΛΟΣ ΜΕΛΟΣ
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1.2. ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΙΔΡΥΣΗΣ - ΣΤΟΧΟΙ - ΣΚΟΠΟΙ

Σύμφωνα με το καταστατικό του έτους ίδρυσης (1918) της 

Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Πατρών ως σκοπός ορίζεται η 

ενίσχυση, διεύρυνση και ο συντονισμός των δραστηριοτήτων των 

πρωτοβαθμίων συνεταιρισμών - μελών της.

Η Ε.Α.Σ. Πατρών σύμφωνα με στοιχεία που υπήρξαν την 31-12- 

2002 αποτελείται από 108 Συνεταιρισμούς από τους οποίους όμως 15 

αδρανούν, 61 ανήκουν στην «Περιφέρεια Πατρών» και 47 στην 

Περιφέρεια «Κάτω Αχαϊας» αλλά και το μέλη της ανέρχονται σε 7.856 

Αγρότες. (Για μια πιο ολοκληρωμένη εικόνα παραθέτουμε αναλυτικά 

τους Συνεταιρισμούς όπως μας δόθηκαν από την Ένωση στο παράρτημα 

I o) .

Η Ένωση αποτελεί μέλος της Πανελλήνιας Συνομοσπονδίας 

Ενώσεων Αγροτικών Συν/σμών (ΠΑΣΕΓΕΣ). Μπορεί να αναλαμβάνει 

και οι ίδιες δραστηριότητες από αυτές, που προβλέπονται για τα μέλη 

της είτε για λογαριασμό των μελών της είτε για λογαριασμό της. Επίσης 

πρακτορεύει στην περιφέρεια της τις ασφαλιστικές εταιρείας.

Συγκεκριμένα η Ένωση για την εκπλήρωση του σκοπού της 

αναπτύσσει κυρίως ακόλουθες δραστηριότητες :

- Παρέχει στα μέλη της κάθε συνδρομή και φροντίζει για τον 

εφοδιασμό τους με τα αγαθά που είναι απαραίτητο για την πρωτογενή 

και δευτερογενή παραγωγή τους.

- Φροντίζει για την διακίνηση, διαφήμιση και εμπορία των 

προϊόντων των μελών της μέσα στα γενικά πλαίσια της εμπορίας κάθε 

προϊόντος, σε συνεργασία εφόσον είναι αναγκαίο, με άλλες Αγροτικές 

Συνεταιριστικές Οργανώσεις.
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Φροντίζει για την ίδρυση και λειτουργία κέντρων 

επαγγελματικής και συνεταιριστικής επιμόρφωσης των μελών της.

- Πρακτορεύει στην περιφέρειάς της τους οργανισμούς 

ασφάλισης αγροτικής παραγωγής και κεφαλαίου.

- Οργανώνει και παρέχει στα μέλη της κάθε είδους τεχνική 

βοήθεια για την διευκόλυνση και βελτίωση της παραγωγής ή τη μείωση 

του κόστους της.

- Διαδίδει τον θεσμό του Συν/σμού στον γεωργικό πληθυσμό της 

περιφέρειάς της, φροντίζει για την μελέτη και διερεύνηση 

συνεταιριστικών και γεωργικών θεμάτων, διαφωτίζει τα μέλη της και τις 

Αρμόδιες Αρχές και Υπηρεσίες και γενικά εφαρμόζει όλα τα νόμιμα 

μέσα για την ανάδειξη της Συνεταιριστικής συνείδησης στους γεωργούς.

- Διατηρεί υπηρεσία λογιστικής εξυπηρέτησης των Συν/σμών και 

φροντίζει για τις νομικές υποθέσεις τους.

- Τηρεί και ενημερώνει ειδικούς φακέλους για όλους τους 

Συν/σμούς της περιφέρειάς της.

- Προμηθεύει το Ελληνικό Δημόσιο, τους Δήμους ή Κοινότητες, 

Σωματεία ή Συν/σμούς ή εταιρείες, με πάσης φύσεως γεωργικά προϊόντα 

των μελών της για λογαριασμό τους.

- Επιλαμβάνεται έργα αρδεύσεων, αποστραγγίσεως και 

εκχερσώσεις εδαφών για βελτίωση των όρων παραγωγής, με εντολή και 

για λογαριασμό των μελών της ή του Ελλ. Δημοσίου ή άλλων 

Συνεταιρικών Οργανώσεων. Αποκτά ή νοικιάζει αγροτικές εκτάσεις για 

καλλιέργεια προτύπων κτημάτων φυτωρίων.

- Ιδρύει υποκαταστήματα, πρακτορεία και πρατήρια και ορίζει 

ανταποκριτές στο εσωτερικό και εξωτερικό για την προμήθεια ή την 

διάθεση γεωργικών προϊόντων και των παραγωγών αυτών.
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Ειδικότερα η Ένωση μπορεί:

α) Να αναλαμβάνει και να μεσολαβεί με προμήθεια μετά από εντολή της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Δημοσίου ή Οργανισμών ή οποιοδήποτε 

τρίτου πάσης φύσεως προμηθειών ή άλλων παροχών προερχόμενων 

από την κοινή αγορά, το Ελλ. Δημόσιο κ.λπ. 

β) Να παρέχει υπηρεσίες με αμοιβή στο Δημόσιο, στην Α.Τ.Ε. και σε 

κάθε άλλο νομικό πρόσωπο, δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου, 

γ) Να αποκτά κατά κυριότητα ή να μισθώνει αστικά ή αγροτικά ακίνητα 

που εξυπηρετούν τις δραστηριότητες ή τις ανάγκες των μελών της. 

δ) Να δέχεται καταθέσεις των μελών της και να χορηγεί δάνεια στα μέλη 

της.

ε) Να εγγυάται με ειδικό σήμα την ποιότητα των προϊόντων της και να 

μεριμνά για την καταπολέμηση της νοθείας στα προϊόντα, 

στ) Να συγκαλεί συνέδρια με θέματα που αφορούν στα αγροτικά 

προϊόντα και να συμμετέχει σε παρόμοια στο εσωτερικό και 

εξωτερικό.

ζ) Να συμμετέχει για λογαριασμό της ή για λογαριασμό των μελών της 

σε διεθνείς ή εθνικές δημοπρασίες.

η) Να συνάπτει δάνεια με οποιοδήποτε πιστωτικό ίδρυμα και να κάνει 

συμφωνίες με νομικό ή φυσικό πρόσωπο εσωτερικού ή εξωτερικού, 

θ) Να παρέχει υπηρεσίες σε τρίτους μη μέλη της, νομικά ή φυσικά 

πρόσωπα.

Πρέπει εδώ να τονιστεί πως η ένωση δεν ασχολείται με την 

πρωτογενή παραγωγή, ιδρύει όμως και διευθύνει μονάδες επεξεργασίας 

και μεταποίησης των προϊόντων των μελών της, μόνο όταν για την 

λειτουργία τους απαιτείται η συνεργασία δύο ή περισσοτέρων μελών

της.
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Επίσης η Ένωση έχει ήδη αναγνωρισθεί ως «Οργάνωση 

παραγωγών» υπαγομένη στη μεταβατική ρύθμιση του άρθρου 13 του 

κανονισμού αριθμ. 2200/96 του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

και διέπεται από τις λοιπές διατάξεις του κανονισμού αυτού για το 

σκοπό της κοινής οργάνωσης της αγοράς στον τομέα των 

οπωροκηπευτικών, που περιλαμβάνει τις ακόλουθες κατηγορίες 

προϊόντων :

- φρούτα και λαχανικά

- προϊόντα προς μεταποίηση

- εσπεριδοειδή

- καρποί με κέλυφος

- μανιτάρια.

Ο σκοπός της Ένωσης ως «Οργάνωσης Παραγωγών για τις 

παραπάνω κατηγορίες προϊόντων είνα ι:

- Να εξασφαλιστεί ο προγραμματισμός της παραγωγής και η 

προσαρμογής της στη ζήτηση, κυρίως από ποσοτική και ποιοτική 

άποψη.

-Να προωθηθεί η συγκέντρωση της προσφοράς και η διάθεση της 

παραγωγής των μελών της Οργάνωσης.

- Να μειωθεί το κόστος παραμονής και να ρυθμιστούν οι τιμές 

παραγωγού.

- Να προωθηθούν καλλιεργητικές μέθοδοι και τεχνικές 

παραγωγής και διαχείρισης των αποβλήτων που σέβονται το 

περιβάλλον, κυρίως για να προστατευθεί η ποιότητα των υδάτων, του 

εδάφους και του τοπικού και να διατηρηθεί ή να προαχθεί η 

βιοποικιλομορφία.
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Τέλος η Ένωση έχει ήδη αναγνωρισθεί ως οργάνωση 

ελαιοκαλλιεργητών με την επωνυμία «ΟΜΑΔΑ ΕΛΑΙΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 

Ε.Γ.Σ. ΠΑΤΡΩΝ» και ήδη Ε.Α.Σ. ΠΑΤΡΩΝ. Για να γίνουν μέλη οι 

ελαιοπαραγωγοί πρέπει να υποβάλλουν εγγράφως αίτηση στην ομάδα 

ελαιοκαλλιεργητών με ρητή δήλωσή τους ότι θα παραμείνουν μέλη για 

μια τριετία σύμφωνα με τον Καν. 136/66 Ε.Ο.Κ. αρ. 20γ παραγρ. ζ.

Σε περίπτωση αποχώρησής τους, μετά την παρέλευση τριετίας, θα 

πρέπει να το γνωρίσουν εγγράφως στην ομάδα ελαιοκαλλιεργητών 

τουλάχιστον ένα έτος πριν.
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1.3. Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ 

ΝΟΜΟΥ

Το 1918 με την ίδρυση της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών 

Πατρών, έγινε ένα ακόμα βήμα για την υλοποίηση των αγροτικών 

οραματισμών του Νομού Αχαϊας. Έτσι, οι αγρότες της περιοχής Αχαϊας, 

συνειδητοποιώντας, ότι η ένωσή τους είναι ο φορέας τους, η φωνή τους 

στον κόσμο, έδωσαν νέες διαστάσεις στον αγώνα για την πραγμάτωση 

της Συνεταιριστικής ιδέας.

Η παρέμβαση της ένωσης στο εισόδημα του παραγωγού της 

περιφέρειας είναι καθοριστική, διότι με την εξασφάλιση ενός μόνιμου 

εισοδήματος σε αυτούς, που προέρχεται από την απορρόφηση των 

προϊόντων τους και στις δυσκολότερες περιπτώσεις νιώθουν σιγουριά. 

Αναλογίζεται κανείς την οικτρή οικονομική κατάσταση, που θα 

βρίσκονται οι παραγωγοί και οι οικογένειές τους εάν δεν υπήρχε η 

παρέμβαση αυτή της ένωσης;

Εξ άλλου η δημιουργία μεγάλων εγκαταστάσεων για την 

συγκέντρωση, επεξεργασία και τυποποίηση των προϊόντων των 

παραγωγών αυξάνει την προστιθέμενη αξία των προϊόντων και έτσι το 

τελικό ποσό που εισπράττει ο παραγωγός είναι ικανοποιητικό γι’ αυτόν.

Εκτός όμως από το οικονομικό όφελος, εκείνο που περισσότερο 

πρέπει να τονιστεί είναι η σιγουριά που αισθάνεται ο αγρότης - 

παραγωγός ότι τα προϊόντα του τελικά θα απορροφηθούν και δεν θα 

καταστραφούν δεδομένης της μεγάλης ευπάθειας αυτών. Ογδόντα πέντε 

χρόνια από την ίδρυσή της και σήμερα διατηρείται η ποιότητα των 

εκλεκτών κρασιών της οινοποιίας της ένωσης με την επωνυμία 

«Πατραϊκή». Μάλιστα ακολουθεί ένα συνεχώς αυξανόμενο ρυθμό
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παραγωγής εφαρμόζοντας σύγχρονες μεθόδους και οινοποιώντας 

παραδοσιακές ποικιλίες σταφυλιών που προέρχονται αποκλειστικά από 

την ευρύτερη περιοχή της Πάτρας.

Η γκάμα των προϊόντων της «Πατραϊκής» περιλαμβάνει μια 

μεγάλη ποικιλία οίνων ξηρών, ημίξηρων, ημίγλυκων, επιτραπέζιων και 

ονομασίας προελεύσεως καθώς επίσης την μαυροδάφνη Πατρών και το 

Μοσχάτο Πατρών που είναι γνωστά σ’ όλο τον κόσμο για την φρουτώδη 

γεύση και τα εξαιρετικά τους αρώματα.

Οι οίνοι αυτοί εμφιαλώνονται σε συσκευασίες από 0,375 It έως 

και 2 It, σε φιάλες ΡΕΤ 3 και 5 It και σε ασκούς 10 και 20 It (bag-in

box).

Τα προϊόντα της Πατραϊκής εξάγονται σ’ όλο τον κόσμο όπως 

στην Γερμανία, Ολλανδία, Αγγλία, Σουηδία, Ελβετία, Γαλλία, Καναδά, 

Η.Π.Α., Αυστραλία και Ιαπωνία.

Οι πωλήσεις ετησίως ανέρχονται στις 500.000 εμφιαλωμένα 

κρασιά.

*Το ποσό είναι συνολικά για όλες τις χώρες εξωτερικού.

Η έδρα της εταιρείας βρίσκεται στην Πάτρα, 500 μέτρα από το 

καινούργιο λιμάνι της πόλης που αποτελεί την κυριότερη δυτική πύλη 

εισόδου στην Ελλάδα.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2°

2.1. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

Για να κατανοήσουμε και κυρίως για να γνωρίσουμε την 

φυσιογνωμία και την λειτουργία της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών 

Πατρών παραθέτουμε την προτεινόμενη οργανωτική δομή και τις θέσεις 

εργασίας όπως μας δόθηκε από την ένωση (παράρτημα 2°). Από το 

προσωπικό, 55 άτομα αποτελούν το μόνιμο και 26 είναι έκτακτοι. 

Επίσης από αυτούς οι 18 είναι πτυχιούχοι Α.Ε.Ι., οι 35 απόφοιτοι 

Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και απόφοιτοι υποχρεωτικής εκπαίδευσης 

28.

Σημειώνουμε όμως, ότι από τις θέσεις που προβλέπονται 

υπάρχουν όλες εκτός από αυτή του Διευθυντού, όπου τα καθήκοντα που 

ασκεί ο Υποδιευθυντής, επίσης η θέση του Συμβούλου Στρατηγικής η 

οποία πρόκειται να δημιουργηθεί.

Αξίζει να παρατηρήσουμε πως προβλέπεται υπηρεσία 

Μάρκετινγκ και πωλήσεων και μάλιστα και υποκατάστημα της Αθήνας. 

Επίσης υπηρεσία λογιστικού και Διαχείρισης με τμήμα χρήμα / νομικής 

Διαχείρισης και Γραφείο, πληροφορικής. Κάτι τέτοιο είναι πολύ 

σημαντικό γιατί διαφαίνεται πως υπάρχει μέριμνα ώστε η ένωση να 

μπορεί να αντεπεξέλθει στις προκλήσεις του μέλλοντος και στον 

ανταγωνισμό. Ως εκ τούτου γίνεται προσπάθεια για προώθηση την 

προϊόντων και των υπηρεσιών που προσφέρει η ένωση και αυτό γίνεται 

με μεθόδους και τρόπους που επιτάσσει η πρόοδος της τεχνολογίας και 

της κοινωνίας γενικότερα.
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Αυτή η μέριμνα θεωρούμε ότι είναι σημαντική και αξιέπαινη γιατί 

δείχνει πως η ένωση ευελπιστεί να συνεχίσει την πορεία της στο μέλλον.

2.2. ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

Μέχρι τον Νοέμβριο του 2003 που θα γίνουν εκλογές η ένωση 

έχει το εξής Διοικητικό Συμβούλιο :

Πρόεδρος : Μάνθος Δημήτριος

Αντιπρόεδρος : Μπεθιμούτης Νικόλαος

Γραμματέας : Κυριακόπουλος Άγγελος

Ταμίας : Μικρώνης Θεμιστοκλής

και τους εξής Συμβούλους - μέλη :

Γ ριτσώνης Φίλιππος 

Σαφάκας Μιχαήλ 

Μπακάλης Κωνσταντίνος 

Γ εωργαντόπουλος Κωνσταντίνος 

Παρασκευόπουλος Δημήτριος 

Βρακάς Κωνσταντίνος 

Δη μητριού Δημήτριος
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3°

3.1. ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΤΗΣ Ε.Α.Σ. ΠΑΤΡΩΝ

Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Πατρών για να 

πραγματοποιήσει τις ποικίλες δραστηριότητές της διαθέτει 

εγκαταστάσεις στην πόλη της Πάτρας, αλλά και στην ευρύτερη περιοχή. 

Από αυτές άλλες έχουν να επιδείξουν αξιόλογη δραστηριότητα ενώ 

άλλες υπολειτουργούν και χρησιμοποιούνται επικουρικά ή αναμένεται η 

ολοκλήρωσή τους ώστε να λειτουργήσουν.

Συγκεκριμένα λειτουργούν:

- Το οινοποιείο - εμφιαλωτήριο και αποστακτήριο στην Άνθεια Πατρών. 

-Τ ο  οινοποιείο στο Μύρτο Πατρών.

-Τ ο  συσκευαστήριο γεωμήλων στα Σαγαίϊκα Αχαϊας.

- Αποθήκες και τυποποιητήριο ελαιολάδου στον Κ. Αλισσό Πατρών

- Τυροκομείο στο Πρέβεδο Αχαϊας.

Επίσης στο Πρέβεζο Αχαϊας υπάρχει υπό ίδρυση βιομηχανικό 

Σφαγείο.

Από τα παραπάνω δεν λειτουργεί το συσκευαστήριο γεωμήλων.
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3.2. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ Ε.Α.Σ. ΠΑΤΡΩΝ

Στις παραπάνω αναφερθείσες βιομηχανικές μονάδες και 

εγκαταστάσεις διατελούνται σημαντικές δραστηριότητες, που κρίνουμε 

απαραίτητο να τις περιγράψουμε λεπτομερειακός για να διαφανεί η 

σημαντικότατη συμβολή της ένωσής του στην τοπική κοινωνία όσο και 

ευρύτερα, αλλά και κάποιες άλλες δραστηριότητες που την 

αναδεικνύουν ως χρήσιμο όργανο της γεωργικής πολιτικής του κράτους.

3.2α. ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΑ ΑΝΘΕΙΑΣ - ΜΥΡΤΟΥ

Στην Άνθεια Πατρών βρίσκεται το οινοποιείο. Τα άτομα που 

απασχολούνται σ’ αυτό είναι αρκετά, συγκεκριμένα υπαλληλικό και 

τεχνικό προσωπικό 16 άτομα, εργατικό προσωπικό 14 άτομα. Εκεί 

γίνεται η συγκέντρωση των οινοσταφύλων και η οινοποίησή τους για 

λογαριασμό του Συνεταιρισμού αλλά και των παραγωγών. Ετησίως 

συγκεντρώνουν περίπου 6.000 - 8.000 τόνοι σταφύλια από τους 

παραγωγούς (συνεταιριζόμενους και μη) και παράγονται κρασιά χύμα 

και εμφιαλωμένα.

Πιο συγκεκριμένα ακολουθείται η εξής διαδικασία :

Καταρχήν συγκεντρώνονται τα σταφύλια και οι ποσότητες αυτών 

μεταφέρονται στο ζυγιστήριο, όπου λαμβάνεται το απόβαρο 

προκειμένου να προσδιοριστεί το καθαρό βάρος των σταφυλιών για τον 

καθένα παραγωγό.

Μετά με τον δειγματολήπτη εξετάζεται ο βαθμός (μπομέ) των 

σταφυλιών σχετικά με την γλυκύτητα και την αλκοόλη που περιέχουν. 

Στην συνέχεια μεταφέρονται σε μεγάλες δεξαμενές όπου γίνεται η 

γλευκοποίηση, δηλαδή το στύψιμο και η μετατροπή των σταφυλιών σε
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γλεύκο (κοινώς μούστος). Ακολούθως γίνεται η ζύμωση, όπου 

μετατρέπεται ο γλεύκος σε κρασί. Ανάλογα τώρα με τι είδους κρασί 

θέλουν να παρασκευάσουν ενισχύουν το βαθμό του με οινόπνευμα, 

ζάχαρη, ρετσίνι ή ξερή σταφίδα. Όταν γίνει η ζύμωση το κρασί είναι 

έτοιμο και μεταφέρεται στα ψυγεία, όπου αποθηκεύεται σε μεταλλικές 

δεξαμενές σαν έτοιμο προϊόν. Άλλα από τα κρασιά αυτά πωλούνται 

χύμα και άλλα εμφιαλώνονται στο εμφιαλωτήριο της ένωσης που είναι 

ιδιόκτητο, στον ίδιο χώρο. Η επωνυμία που φέρουν τα κρασιά της 

ενώσεως είναι ίδια όπως σε κάθε προϊόν της, δηλαδή «Πατραϊκή».

Στο εμφιαλωτήριο εμφιαλώνονται περίπου 6.000 φιάλες την ώρα. 

Γενικά στο οινοποιείο της Άνθειας παραλαμβάνονται από 85 τόνοι ως 

1.000 ημερησίως. Οι αποθήκες της έχουν χωρητικότητα 15.000 τόνους. 

Στο αποστακτήριο χρησιμοποιείται ως πρώτη ύλη 2.000 κιλά την ώρα 

και παρασκευάζεται αποσταγμένο προϊόν 200 κιλά την ώρα. Στο 

αποστακτήριο που βρίσκεται στον ίδιο χώρο υπάρχει μηχάνημα που 

βγάζει το απόσταγμα, τα τσίπουρα. Το απόσταγμα που παράγεται, 

φυλάσσεται σε βαρέλια για να παλιώσει και μάλιστα όσο περισσότερο 

χρόνο διαρκεί η «παλαίωση» τόσο περισσότερο αυξάνεται η αξία του. Η 

αγορά του μηχανήματος αυτού έγινε στις αρχές της δεκαετίας του 1970 

και μάλιστα θεωρείται πολύ-πολύ σημαντικό για την ένωση.

Το οινοποιείο που βρίσκεται στο Μύρτο Αχαϊας (περίπου 30 

χιλιόμετρα από την Πάτρα) λειτουργεί μόνο την περίοδο του τρύγου, 

δηλαδή Σεπτέμβριο και Οκτώβριο, απασχολεί περίπου 5 εποχιακούς 

εργάτες. Εκεί παραλαμβάνονται 30 τόνοι σταφυλιών ημερησίως. Το 

«εργοστάσιο» έχει παραγωγική δυναμικότητα ημερησίως 360 τόνους και 

ετησίως 14.400 τόνους.
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Τα κρασιά που ετοιμάζονται και από τα δύο οινοποιεία 

πωλούνται σε αγορές στο εσωτερικό και στο εξωτερικό (κυρίως 

εμφιαλωμένα). Συγκεκριμένα στο εσωτερικό πωλήθηκαν για το έτος 

2002 116.840 φιάλες αξίας 340.150 Ευρώ και χύμα κρασί 4.115.000 Lit 

αξίας 3.000.000 Ευρώ. Επίσης στο εξωτερικό (Η.Π.Α., Γερμανία, 

Ολλανδία, Βέλγιο, Πολωνία, Αυστραλία) 319.132 φιάλες αξίας 580.587 

Ευρώ. Για την διακίνηση των προϊόντων της η ένωση διαθέτει 

υποκατάστημα στην Αθήνα, σε πολλά μέρη της Ελλάδας και του 

εξωτερικού.

3.2β. ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΟ ΓΕΩΜΗΛΩΝ ΣΑΓΑΙΪΚΩΝ

Στο συσκευαστήριο που βρίσκεται στα Σαγαίϊκα Αχαϊας γίνεται η 

συγκέντρωση των γεωμήλων από τους παραγωγούς της περιοχής. Εκεί 

με διάφορα μηχανήματα γίνεται η διαλογή του προϊόντος, διαχωρίζονται 

οι μεγάλες πατάτες από τις μικρές και πετάγονται οι χαλασμένες. Έπειτα 

πλένονται και γίνεται η διαδικασία της ενσάκινσης, δηλαδή βάζονται σε 

σακιά και είναι έτοιμες προς πώληση. Έχει δυναμικότητα 300 τόνων το 

8ωρο.

Παλαιότερα στον ίδιο χώρο λειτουργούσαν και ψυγεία όπου 

αποθηκεύονται όχι μόνο γεώμηλα αλλά και άλλα προϊόντα. Όμως το 

Συσκευαστήριο επειδή ήταν ζημιογόνο έπαψε να λειτουργεί. .
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3.2γ. ΑΠΟΘΗΚΕΣ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ Κ. ΑΛΙΣΣΟΥ

Οι αποθήκες ελαιολάδου βρίσκονται στον Κάτω Αλισσό όπου 

γίνεται η συγκέντρωση του ελαιολάδου για λογαριασμό τρίτων και της 

εταιρείας ελαιουργικής, που εδρεύει στην Αθήνα και είναι τριτοβάθμια 

Συνεταιριστική Οργάνωση. Η Ένωση αγοράζει το λάδι από τους 

παραγωγούς της περιοχής και αποθηκεύεται σ’ αυτούς τους χώρους. 

Παρόλο που στην περιοχή υπάρχει και τυποποιητήριο, το λάδι δεν 

τυποποιείται αλλά μόνο συγκεντρώνεται και στην συνέχεια 

χρησιμοποιείται για εμπορία. Οι πωλήσεις ανέρχονται σε 200-500 

τόνους ελαιόλαδο. Η χωρητικότητα των αποθηκών αυτών ελαιολάδου 

είναι 250 τόνοι.

* Οι αποθήκες ελαιολάδου βρίσκονται έξω από το χωριό επί της 

Παλαιάς Εθνικής οδού Πατρών - Πύργου. Μέσα όμως στο χωριό 

υπάρχουν κτίρια που χρησιμοποιούνται ως αποθήκες ζωοτροφών και 

λιπασμάτων για λογαριασμό της ένωσης και πωλούνται κυρίως στους 

μύλους ΚΈΠΕΝΟΥ. Η χωρητικότητα αυτών των αποθηκών είναι 10 

τόνοι ζωοτροφών.
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3.2δ. ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ

Το τυροκομείο βρίσκεται στο χωριό Πρέβεδο Αχαϊας ανάμεσα 

στις περιοχές Φαραί και Χαλανδρίτσα. Παλαιότερα λειτουργούσε 

κανονικά ως τυροκομείο, σήμερα απλώς εκεί συγκεντρώνεται το γάλα 

από τους παραγωγούς και μετά προωθείται με ειδικά οχήματα (βυτία) 

προς τυροκόμηση στο εργοστάσιο της Ένωσης Γεωργικών 

Συνεταιρισμών Καλαβρύτων στα Καλάβρυτα. Το τυροκομείο απαιτούσε 

για την συνέχιση της λειτουργίας του εκσυγχρονισμό του 

μηχανολογικού του εξοπλισμού.

Το γάλα που συγκεντρώνεται ανέρχεται στους 600 τόνους από 

κτηνοτρόφους - μέλη ή μη της ένωσης περίπου δηλαδή 250 άτομα. Από 

το γάλα που συγκεντρώνεται το προσωπικό του τυροκομείου παίρνει 

δείγμα για να προσδιορισθούν τα λιπαρά που περιέχει, όσο υψηλά είναι 

τα λιπαρά όσο μεγαλύτερη η τιμή που μπορεί να λαμβάνει ο παραγωγός.

Στην συνέχεια το γάλα αποθηκεύεται σε ειδικές δεξαμενές στον 

ίδιο χώρο, για να ακολουθήσει η μεταφορά του. Υπάρχει σύμβαση με 

την Ε.Γ.Σ. ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ για ένα χρόνο και στην συνέχεια 

ανανεώνεται.
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3.2ε. ΣΦΑΓΕΙΑ ΠΡΕΒΕΔΟΥ ΑΧΑΪΑΣ

Στην ίδια περιοχή που βρίσκεται το τυροκομείο, βρίσκονται και 

τα σφαγεία, τα οποία είναι υπό ίδρυση, δηλαδή δεν λειτουργούν. Έχουν 

γίνει εργασίες κατασκευής κάποιων κτιρίων όπως κτίριο βιολογικού 

καθαρισμού, κεντρικών γραφείων, διάφορες γεωτρήσεις και είχε 

αγορασθεί μηχανολογικός εξοπλισμός. Όμως όλα αυτά σταμάτησαν το 

1990 λόγω αναστολής του προγράμματος χρηματοδότησης.

Σήμερα έχει δημιουργεί Ανώνυμη εταιρεία στην οποία 

συμμετέχουν εκτός από την ένωση η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, ο 

Δήμος Πατρών, ο Δήμος Φαρρών και ο Συνεταιρισμός της 

Χαλανδρίτσας, οι οποίοι και θα αναλάβουν την υλοποίηση του έργου.
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3.3. ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ Ε.Α.Σ.Π.

Εκτός από όσα αναφέρθηκαν παραπάνω η Ε.Α.Σ. Πατρών 

ασχολείται και με άλλες δραστηριότητες σε άλλους τομείς όπως : 

επιδοτήσεις προϊόντων και εκτάσεων, απόδοση στους ενδιαφερομένους 

του φόρου προστιθέμενης αξίας, πωλήσεις γεωργικών εφοδίων και 

λιπασμάτων, ασφάλειες και κίνητρα για νέους αγρότες.

3.3α. ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ

Σχετικά τώρα με τις επιδοτήσεις που είναι ένα πολύ σημαντικό 

κεφάλαιο για τον αγροτικό πληθυσμό, γίνονται οι εξής ενέργειες : η 

ένωση συγκεντρώνει τα στοιχεία από τους παραγωγούς, μετά γίνεται 

έλεγχος - επεξεργασία - καταχώρηση στους υπολογιστές, αυτά τα 

στοιχεία αποστέλλονται στο Αρμόδιο γραφείο του Υπουργείου 

Γεωργίας, ελέγχονται και τέλος γίνεται η πληρωμή των παραγωγών.

Τα δύο τελευταία χρόνια η πληρωμή γίνεται από την ένωση και 

τα χρήματα κατατίθενται στους λογαριασμούς που έχουν ανοίξει οι 

παραγωγοί στην Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος. Τον τελευταίο αυτό καιρό 

δηλαδή επιδοτούνται οι παραγωγοί και όχι το προϊόν.

Οι επιδοτήσεις με τις οποίες ασχολείται η ένωση είνα ι:

- επιδότηση ελαιολάδου

- επιδότηση εκτάσεων (σιτηρών, αραβοσίτου, οσπριών)

- επιδότηση αιγοπροβάτων

- επιδότηση βοοειδών

- επιδότηση βιομηχανικής ντομάτας.
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Συγκεκριμένα για το ελαιόλαδο επιδοτούνται 20.000 παραγωγοί - 

μέλη της Ε.Α.Σ. Πατρών. Το συνολικό ποσό επιδότησης στους 

παραγωγούς που βρίσκονται στην αρμοδιότητα της ένωσης ανέρχεται 

ετησίως περί που από 4,5 ως 5 δισεκατομμύρια δραχμές. Για τα 

αιγοπρόβατα επιδοτούνται συνολικά 4.000 κτηνοτρόφοι και η επιδότηση 

ανέρχεται ετησίως περίπου από 1,5 έως 1,7 δισεκατομμύρια δραχμές. 

Για τα βοοειδή επιδοτούνται 300 κτηνοτρόφους και η επιδότηση 

ανέρχεται 100.000.000 δραχμές.

Σχετικά με τις επιδοτήσεις εκτάσεως για την καλλιέργεια 

αραβοσίτου, σταριού, οσπρίων και βιομηχανικής ντομάτας 

επιδοτούνται, περίπου 6.500 καλλιεργητές - μέλη της Ε.Α.Σ. Πατρών.

Συνολικά χρήματα που λαμβάνει η ένωση για τις επιδοτήσεις 

ετησίως για εκτάσεις ανέρχονται σε 2,5 περίπου δισεκατομμύρια 

δραχμές.

Ο κ. Κυριακόπουλος μας πληροφόρησε ότι υπάρχει αρμόδιο 

όργανο για τις επιδοτήσεις το Φ.Ε.Ο.Υ.Γ.Κ.Α. το αγροτικό ταμείο της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι αποφάσεις αυτού του ταμείου υλοποιούνται 

από τα αντίστοιχα υπουργεία Γεωργίας των χωρών - μελών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Υπάρχει επίσης ο Κ.Ε.Π.Ε.Ν.Ε. που είναι ο 

οργανισμός που αναλαμβάνει την αποστολή των απαραίτητων στοιχείων 

στις περιφερειακές διευθύνσεις και αυτές στις Ενώσεις και στους 

επιμέρους συνεταιρισμούς και δίνονται τα απαραίτητα έγγραφα στους 

αγρότες προς συμπλήρωση. Τα έγγραφα αυτά επιστρέφονται στην
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Ο.Κ.Ε.ΠΕ.Ν.Ε. και με την αντίστροφη πορεία χορηγούνται οι 

επιδοτήσεις στους αγρότες.
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3.3β. ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΟΥ Φ.Π.Α.

Αναφορικά με την απόδοση του φόρου προστιθέμενης αξίας 

(Φ.Π.Α.) η Ένωση συγκεντρώνει τα τιμολόγια αγοράς προϊόντων από 

περίπου 4.000 παραγωγούς - μέλη της Ένωσης και προβαίνει στις 

απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να επιστραφούν τα χρήματα στους 

δικαιούχους.

3.3γ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΕΦΟΔΙΩΝ - ΛΙΠΑΣΜΑΤΩΝ

Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Πατρών διαθέτει πρατήριο 

για τον εφοδιασμό των αγροτών με φυτοφάρμακα, γεωργικά 

μηχανήματα και λιπάσματα.

Οι πωλήσεις το έτος 2002 γεωργικών εφοδίων και λιπασμάτων 

είναι 600 εκατομμύρια δραχμές. Οι πωλήσεις φυτοφαρμάκων και 

γεωργικών μηχανημάτων ανέρχονται στα 100 εκατομμύρια δραχμές.
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3.3δ. ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ - ΚΙΝΗΤΡΑ (για νέους Αγρότες).

Στην Ένωση υπάρχει αρμόδιο γραφείο για τις ασφάλειες και η 

ίδια πρακτορεύει την Συνεταιριστική Ασφαλιστική. Η δομή της Ένωσης 

Α.Σ. Πατρών είναι τέτοια, ώστε έχει την δυνατότητα και την ευχέρεια να 

έχει ασφάλειες, κάτι το οποίο είναι πολύ σημαντικό για τους αγρότες - 

μέλη της.

Όμως κάθε Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών δεν πρέπει να 

εξαντλεί τις δραστηριότητες και τις προσπάθειές της μόνο στα 

παραπάνω χωρίς' να έχουμε καμία πρόθεση να μειώσουμε την μεγάλη 

αξία των πιο πάνω δραστηριοτήτων. Θεωρούμε επιτακτικής σημασίας 

να δίνονται κίνητρα και μάλιστα εθνικά για την συμβολή στην 

δημιουργία νέων αγροτών. Κάτι τέτοιο είναι απαραίτητο αφενός γιατί 

είμαστε μια χώρα γεωργική και εκεί πρέπει να επενδύσουμε μαζί με 

άλλες δραστηριότητες και αφετέρου δεν μπορεί κάτι να αποδώσει αν δεν 

έχει βάσεις και προοπτικές για μια δυναμικότερη πορεία στο μέλλον.

Στα πλαίσια αυτής της λογικής η Ένωση Α.Σ. Πατρών λαμβάνει 

μέριμνα ώστε οι νέοι αγρότες να στέλνουν κάποια έγγραφα στην 

Διεύθυνση Γεωργίας και εν συνεχεία να έχουν από εκεί πλεονεκτήματα 

σχετικά με απόκτηση κατοικίας (Στεγαστικά Δάνεια), συμμετοχή στο 

αρδευτικό δίκτυο, επιδοτήσεις διάφορες, κάποιες ρυθμίσεις σχετικά με 

δανειοδότηση για την αγορά γεωργικών μηχανημάτων κ.α.

Σύμφωνα με στοιχεία που δόθηκαν από την Αγροτική Τράπεζα 

(Α.Τ.Ε.) το έτος 2000, επιδοτήθηκαν 32 άτομα ως νέοι αγρότες και τα 

συνολικά χρήματα είναι 397.652,23 Ευρώ (135.500.000 δρχ.).

Επίσης σύμφωνα με τα στοιχεία της Διεύθυνσης Γεωργίας τα 

κίνητρα για νέους αγρότες είναι:
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® εφάπαξ πριμοδότηση πρώτης εγκατάστασης

• χορήγηση χαμηλότοκων δανείων για την αντιμετώπιση των δαπανών 

πρώτης εγκατάστασης.

• ενισχύσεις για επενδύσεις σε επιλέξιμες εκμεταλλεύσεις με βάση ένα 

σχέδιο βελτίωσης

• αυξημένη εξισωτική αποζημίωση

• χορήγηση συμπληρωματικού χαμηλότοκου δανείου

• συμπληρωματικές ενισχύσεις με την μορφή επιδότησης επιτοκίου σε 

επιλέξιμες εκμεταλλεύσεις (με σχέδιο βελτίωσης)

• ενισχύσεις με τη μορφή επιδότησης επιτοκίου σε μη επιλέξιμες 

εκμεταλλεύσεις

• ενισχύσεις για επενδύσεις στους μερικής απασχόλησης νέους αγρότες

• ενισχύσεις με τη μορφή επιδότησης επιτοκίου για αγορά γης

• ενισχύσεις με τη μορφή επιδότησης επιτοκίου για αγροτική στέγαση

• δάνεια για μεταβιβάσεις υποθηκευτικών αλιευτικών σκαφών

• δάνεια για μεταβιβάσεις υποθηκευτικών ακινήτων

• κάλυψη δαπανών για τη σύσταση εταιρειών ομαδικής καλλιέργειας

• κάλυψη της μείωσης αμοιβών μηχανικών στις αγροτικές κατασκευές

• κατάργηση κρατήσεων και λοιπών επιβαρύνσεων στις αγροτικές 

κατασκευές

• μείωση των υποχρεωτικών εισφορών στο Ι.Κ.Α. για αγροτικές 

κατασκευές

• ποσοστώσεις στη κτηνοτροφία

• ποσοστώσεις στον τομέα της βιομηχανικής ντομάτας

• εκπτώσεις από το γεωργικό εισόδημα

• φοροαπαλλαγές στο γεωργικό εισόδημα
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• τριπλασιασμός αφορολόγητων ποσών

• απαλλαγή από το φόρο κληρονομιάς και μεταβίβασης γεωργικής 

εκμετάλλευσης σε ένα διάδοχο νέο αγρότη

• απαλλαγή από το φόρο αγοράς αγροτικών ακινήτων

• φορολογικές απαλλαγές για αγορά αγροτικής γης.

Η χρηματοδότηση όλων των παραπάνω γίνεται με εθνική 

συμμετοχή 35% στα πλαίσια του προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 

(Π-Δ .Ε.) και 65% κοινοτική συμμετοχή από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό 

Ταμείο Προσανατολισμού και Εγγυήσεων, Τμήμα Προσανατολισμού 

(Ε.Γ.Τ.Π.Ε.-Π.).'
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4°

4.1. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΟΧΕΙΑ ΤΗΣ Ε.Α.Σ.Π.

Πολύ σημαντικό μέρος της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών 

Πατρών είναι η οικονομική κατάσταση στην οποία βρίσκεται. Απ’ 

αυτήν μπορούμε να εξαγάγουμε αρκετά συμπεράσματα για το πόσο 

«ενεργητική είναι, αν υπάρχει μεγαλύτερο «παθητικό» από ότι 

«ενεργητικό» αλλά και αν τελικά υπάρχουν πρόσφορες και ευοίωνες 

προοπτικές για τό μέλλον.

Έτσι λοιπόν σύμφωνα με τον ισολογισμό της Ένωσης που δόθηκε 

από τον κ. Λάζαρη για το έτος 2001 και σε σύγκριση με το προηγούμενο 

έτος 2000 (που παρατίθεται στο παράρτημα 3°) προβαίνουμε στα εξής 

συμπεράσματα. (Τα ποσά αναγράφονται σε δραχμές). :

Καταρχήν αναφερόμαστε στο «Ενεργητικό» του ισολογισμού της 

Ένωσης. Η πρώτη κατηγορία είναι τα «έξοδα εγκατάστασης» και στην 

«αναπόσβεστη αξία» υπάρχει σαφής διαφορά : το 2000 ήταν 

272.373.303 ενώ το 2001 μόλις 13. Στην επόμενη κατηγορία «πάγιο 

ενεργητικό», ως σύνολο το 2000 ήταν 673.031.619 ενώ το 2001 

688.288.617, η διαφορά λοιπόν υπολογίζεται στο ποσό 15.256.998. Σ ’ 

αυτήν την κατηγορία περιλαμβάνονται : α) ασώματες ακινητοποιήσεις, 

β) ενσώματες ακινητοποιήσεις, γ) συμμετοχές και άλλες 

μακροπρόθεσμες χρηματοοικονομικές απαιτήσεις.

Στην συνέχεια υπάρχει η κατηγορία «κυκλοφορούν ενεργητικό» 

για το έτος 2000 ήταν 1.100.059.924, ενώ το 2001 1.470.022.447 η 

διαφορά είναι 369.962.523.
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Στην κατηγορία των «χρεογράφων» η «αναπόσβεστη αξία» κατά 

το έτος 2000 ήταν 8.833.218.839, το 2001 2.994.660.196, η διαφορά 

ανέρχεται στο ποσό 5.838.558.643.

Επίσης στην κατηγορία «μεταβατικοί λογαριασμοί ενεργητικού» 

για το έτος 2000 9.824.157 και το έτος 2001 3.857.644.465, η διαφορά 

τους είναι 5.966.611.692. Τέλος στην τελευταα κατηγορία «λογαριασμοί 

τάξεως χρεωστικοί» για το 2000 έχουμε 27.219.000, ενώ το 2001 είναι 

44.820.795 η διαφορά τους κυμαίνεται στο ποσό 17.601.795.

Από τα παραπάνω βλέπουμε πως υπάρχουν διαφορές ως προς τα 

2 έτη σχετικά με το «ενεργητικό». Τα στοιχεία λοιπόν δείχνουν πως το 

2001 δεν απέδωσε σε γενικές γραμμές το ίδιο ικανοποιητικά με το 

προηγούμενο έτος.

Σχετικά τώρα με το «παθητικό» του ισολογισμού της ένωσης και 

αναφερόμενοι στα ποσά «προηγούμενης χρήσης» 2000 και στα ποσά 

«κλειόμενης χρήσης» 2001 και στην κατηγορία «ίδια κεφάλαια» ως 

σύνολο το 2000 έχουμε -444.232.064 και το 2001 -305.112.689, η 

διαφορά τους είναι -139.119.375.

Στην κατηγορία «προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα» κατά το 

έτος 2000 564.478.106 και το 2001 356.625.615, η διαφορά τους 

ανέρχεται στο ποσό των 207.852.491.

Στην κατηγορία «υποχρεώσεων» ως σύνολο για το έτος 2000 

5.906.387.908 και για το έτος 2001 3.781.665.165 με διαφορά του 

ποσού 2.124.722.743.

Στην κατηγορία «μεταβατικοί λογαριασμοί παθητικού» για το 

2000 ήταν 6.031.643.820 και για το 2001 3.857.644.465 η διαφορά τους 

είναι 2.173.999.355.
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Τελειώνοντας στην κατηγορία «λογαριασμοί τάξεως πιστωτικοί» 

για το έτος 2000 ήταν 36.103.981 και για το έτος 2001 44.820.795 και η 

διαφορά τους είναι 8.716.814.

Συμπεραίνομε ότι τα παραπάνω αναφερόμενα πως η Ένωση 

κατάφερε να μειώσει τις δαπάνες κατά το έτος 2001 απ’ ότι το 2000 

αρκετά ικανοποιητικά.

Αξίζει να παρατηρήσουμε απ’ όσα αναγράφονται στον 

ισολογισμό πως η Ε.Α.Σ. Πατρών φαίνεται να έχει πλήθος 

δραστηριοτήτων σε πολλούς τομείς, πράγμα το οποίο μας εντυπωσιάζει 

και παράλληλα μας κάνει να κατανοούμε πόσο πολύπλοκη αλλά συνάμα 

και ενδιαφέρουσα είναι η οργάνωση μιας τέτοιας ένωσης. Σημαντικό 

είναι πως υπάρχει μέριμνα και πρόβλεψη με ειδικά κονδύλια για 

μελλοντικούς κινδύνους και έξοδα. Αυτό το γεγονός μπορεί να μας 

κάνει αισιόδοξους για μια ακόμα πιο αποδοτική πορεία της Ένωσης στο 

μέλλον.
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4.2. ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ 

Ε.Α.Σ. ΠΑΤΡΩΝ

Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Πατρών, όπως άλλωστε και 

η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών σ’ όλη τη χώρα, αντιμετωπίζουν 

κρίση κυρίως στον οικονομικό τομέα.

Αυτό το πρόβλημα εντοπίζεται κυρίως στον ισχυρό ανταγωνισμό 

που δέχεται και από τις άλλες χώρες - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

αλλά και λόγω γενικότερων οικονομικών συγκυριών της εποχής μας.

Κρίνεται λοιπόν αναγκαίο και ζωτικό για το μέλλον της Ένωσης 

να γίνουν συντονισμένες και αξιόλογες προσπάθειες από πλευράς 

διοικήσεως και προσωπικού της Ένωσης, αλλά και του κράτους, ώστε 

να μπορέσει η Ένωση Πατρών να ξεπεράσει τα προβλήματα. Μόνο τότε 

θα μπορέσει ουσιαστικά να επιτελέσει την αποστολή της, όπως και στο 

μέλλον, δηλαδή να στηρίξει το εισόδημα των αγροτών της περιφέρειας.

Θα ήταν ευχής έργον η Ένωση στο μέλλον να ξεπεράσει τις 

προσδοκίες όλων όσων ενδιαφέρονται γι’ αυτήν και να βρει την 

υποστήριξη που αρμόζει και από εμάς τους νέους. Γιατί γνωρίζονται 

καλύτερα την ιστορία του τόπου μας και να οραματιστεί ένα καλύτερο 

μέλλον.
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ

Τελειώνοντας την εργασία μου θα ήθελα να αναφέρω κάποιες 

σκέψεις που δημιουργήθηκαν σε όλο το χρονικό διάστημα που 

ασχολήθηκα με αυτό το θέμα.

Πιστεύω πως η δημιουργία του Συνεταιριστικού κινήματος στον 

τόπο μας ήταν πάρα πολύ σημαντική γιατί άλλαξε πάρα πολύ τα 

πράγματα εκείνη την εποχή για την χώρα μας. Δηλαδή οι αγρότες 

κατάφεραν να οργανωθούν και να νιώσουν ότι αποτελούν μια ισχυρή 

και απαραίτητη τάξη, που είχε πολλές δυνατότητες και θα μπορούσε να 

βοηθήσει γενικότερα στην πρόοδο της χώρας.

Έτσι συγκεκριμένα με την ίδρυση της Ένωσης το 1918 η περιοχή 

μας αναβαθμίστηκε και η γεωργική δραστηριότητα αυξήθηκε. Όμως 

παράλληλα παρατηρήθηκε γενικότερη ανάπτυξη της περιοχής, πρέπει να 

τονίσω ότι ταυτόχρονα με την ίδρυση της Ένωσης ιδρύεται και η 

«Γεωργική Συνεταιριστική Τράπεζα Πατρών». Το γεγονός αυτό δείχνει 

πως γίνεται κατανοητό ότι η Ένωση θα διαχειρίζεται τα οικονομικά των 

αγροτών και ότι αναλαμβάνει την ευθύνη αυτό να γίνει με σωστό τρόπο.

Μελετώντας το καταστατικό και κυρίως τους σκοπούς της 

Ένωσης παρατηρώ, ότι υπάρχει μια προσεκτική προσέγγιση των 

προβλημάτων που αντιμετώπιζε τότε ο αγροτικός πληθυσμός και ότι 

υπάρχει φροντίδα για δραστηριότητες που θα βοηθήσουν την Ένωση και 

τους αγρότες να αναπτυχθούν. Επίσης πως από την αρχή της λειτουργίας 

της υπάρχει προσπάθεια να βοηθηθούν συγκεκριμένες καλλιέργειες 

προϊόντων και να οργανωθούν ομάδες παραγωγών για προϊόντα που
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έχουν μεγαλύτερη παραγωγή και άρα θα μπορούσαν να αποδώσουν 

περισσότερο.

Σχετικά με την οργάνωση της Ένωσης διαπιστώνω πως διαθέτει 

αρκετά μεγάλο προσωπικό, εξειδικευμένο και οι διάφορες υπηρεσίες 

που έχουν ενταχθεί και προβλεφθεί δείχνουν ότι η Ένωση λειτουργεί με 

βάση κάθε φορά τις ανάγκες που προκύπτουν και με τέτοιο τρόπο ώστε 

να έχει τα καλύτερα αποτελέσματα.

Οι βιομηχανικές μονάδες που αναπτύχθηκαν στα πλαίσια της 

ένωσης είναι ποικίλες αλλά παρατήρησα ότι από αυτές μερικές 

παρουσιάζουν αξιόλογη δραστηριότητα, η οποία είναι έντονη και 

σήμερα, συγκεκριμένα το οινοποιείο που διαθέτει και εμφιαλωτήριο και 

αποστακτήριο πιστεύω πως έχει δείξει πολύ αξιόλογη πορεία και 

μάλιστα απασχολεί προσωπικό αρκετά, απορροφά την παραγωγή 

σταφυλιών της περιοχής για να μην έρχονται σε δύσκολη θέση οι 

παραγωγοί, αλλά ταυτόχρονα κάνει γνωστό τον τόπο μας και τα 

προϊόντα του στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Η δραστηριότητα των 

άλλων βιομηχανικών μονάδων δεν έχει επιδείξει κάτι αξιόλογο όπως για 

παράδειγμα, ενώ στην περιοχή υπάρχει μεγάλος αριθμός 

ελαιοπαραγωγών η Ένωση αρκείται μόνο στην συγκέντρωση 

ελαιολάδου και δεν το εκμεταλλεύεται η ίδια για όφελος της.

Επιπλέον η Ένωση αξίζει να αναφέρω ότι έχει κάποιες άλλες 

δραστηριότητες που έχουν σχέση περισσότερο με την στήριξη των 

αγροτών. Πιστεύω ότι είναι πολύ σημαντικές οι επιδοτήσεις που 

δίνονται και που σύμφωνα με τα στοιχεία είναι αρκετά ικανοποιητικές 

και δίνονται σε μεγάλο αριθμό παραγωγών. Έτσι νομίζω ότι από την μια 

πλευρά οι αγρότες νιώθουν κάποια σιγουριά και από την άλλη
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εξακολουθούν να ασχολούνται με τις συγκεκριμένες δραστηριότητες 

που τους επιφέρουν κέρδη.

Πολύ σημαντικό θεωρώ επίσης ότι είναι το γεγονός της ίδρυσης 

Συνεταιριστικής Ασφαλιστικής, γιατί δείχνει πως η ένωση ενδιαφέρεται 

για τους αγρότες. Όμως νομίζω πολύ σημαντικό είναι επίσης να 

βοηθηθούν οι νέοι άνθρωποι που θέλουν να ακολουθήσουν το αγροτικό 

επάγγελμα, που στις μέρες μας από τους περισσότερους δεν θεωρείται 

κάτι καλό και επικερδές για το μέλλον. Έτσι λοιπόν παρατηρώ πως η 

αγροτική τράπεζα επιδοτεί με ένα αρκετά ικανοποιητικό ποσό τους 

νέους αγρότες και κυρίως προσφέρει ποικίλα και πολύ σημαντικά 

κίνητρα για τους νέους αγρότες και νομίζω ότι αν υπάρξει μεγαλύτερη 

ενημέρωση και γνώση αυτών από τους ενδιαφερομένους, κάτι που είναι 

δουλειά της ίδιας της ένωσης, θα φέρει και καλύτερα αποτελέσματα σε 

αυτό τον τομέα.

Αναφορικά τώρα με τα οικονομικά στοιχεία της Ένωσης και με 

τις συγκεκριμένες πληροφορίες που στηρίζονται στον ισολογισμό των 

ετών 2000-2001 παρατηρώ πως η Ένωση παρουσιάζει μια κάμψη όχι 

πάρα πολύ σημαντική αλλά που κατά την γνώμη μου πρέπει να 

προσεχτεί ιδιαίτερα με μείωση των δαπανών και αύξηση των εσόδων 

γιατί με το πέρασμα του χρόνου οι συνθήκες θα γίνουν ακόμα πιο 

δύσκολες γ ι’ αυτό θα πρέπει να υπάρξει ιδιαίτερη μέριμνα δεδομένου ότι 

ήδη έχει εκδηλωθεί δυσκολία.

Τέλος κρίνω αναγκαίο να τονίσω πως η Ένωση είναι κάτι πολύ 

σημαντικό για τον αγροτικό πληθυσμό της περιοχής, με μια πορεία 

αξιόλογη. Θα πρέπει λοιπόν να προσεχθεί ιδιαίτερα το μέλλον της και σε 

αυτό να βοηθήσουν όλοι όσοι μπορούν.
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3 5 . ΓΕΩΡΤ. Π ΙΣΤ. ΣΥΝ. ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΡΑΛΙΟΥ 50
3 6 . ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΟΒΡΥΑΣ 54

Ν Ε
----------------------------------------------------------------------------------------

2 .2 3 8

(Ο fcTOX

L4A 1 9



/

2 /

Α/Α Σ Υ Ν Ε Τ Α Ι Ρ Ι Σ Μ Ο Ι
ΑΡΙΘΜΟΣ

ΜΕΛΩΝ

Από μετταφαοά 2 .2 3 8

3 7 . ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΠΑΤΡΩΝ 125
3 8 . ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΑΪΈΑΑΔΟΤΡΟΦΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΑΤΡΩΝ 5 0
3 9 . ΙΈΩΡΓΙΚΟΣ ΠΙΣΤ. ΣΥΝ. ΠΕΡΙΒΟΑΑΣ ΑΔΡΑΝΕΙ
4 0 . ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΠΙΤΙΤΣΑΣ 18
4 1 . ΓΕΩΡΓ. Π ΙΣΤ. ΣΥΝ. ΠΛΑΤΑΝΙΟΥ 29
4 2 . ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΠΛΑΤΑΝΟΒΡΥΣΗΣ 75
4 3 . ΓΕΩΡΓ. Π ΙΣΤ. ΣΥΝ. ΠΡΟΑΣΤΕΙΟΥ ΑΔΡΑΝΕΙ
44 ΓΕΩΡΓΙΚΟΣ ΠΙΣΤ. ΣΥΝ. ΡΟΔΙΝΗΣ ΑΔΡΑΝΕΙ
4 5 . ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΡΟΙΤΙΚΩΝ 33
4 6 . ΣΑΡΑΒΑΛΙΟΥ 164
4 7 . ΣΕΛΛΩΝ ΑΔΡΑΝΕΙ
4 8 . ΣΚΙΑΔΑ 140
4 9 . ΑΝΩ ΣΟΥΔΕΝΕΙΚΩΝ 50
5 0 . ΣΟΥΛΙΟΥ 4 2
5 1 . ΣΤΑΡΟΧΩΡΙΟΥ 109
5 2 . ΣΤΑΥΡΟΔΡΟΜΙΟΥ 78
5 3 . ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΝ. ΑΓΙΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΣΑΡΑΒΑΛΙΟΥ 3 3
5 4 . Α Π Τ ΙΚ Ο Σ  ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΥ (ΠΕΡΙΣΤΕΡΑ) ΑΔΡΑΝΕΙ
5 5 . ΓΕΩΡΓ. ΠΙΣΤΩΤ. ΣΥΝ. ΑΝΩ ΣΥΧΑΙΝΩΝ 37
5 6 . ΕΛΑΙΟΥΡΓ. ΣΥΝ. ΤΣΟΥΚΑΛΕΙΚΩΝ -  ΚΑΜΙΝΙΩΝ -  ΘΕΡΙΑΝΟΥ 147
5 7 . ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝ. ΦΑΡΙΩΝ 7 8
5 8 . " " ΦΛΟΚΑ 31
5 9 . ΚΑΙΚΑΛΙΟΥ 62
6 0 . ΧΑΛΑΝΔΡΙ ΤΣΑΣ 7 8
6 1 . *' ΨΑΘΟΠΥΡΡ3Υ 47

<  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΑΤΩ ΑΧΑΙΑΣ >

3 .6 6 4

6 2 . ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΑΛΙΣΣΟΥ 107
6 3 . ΑΝΩ ΑΛΙΣΣΟΥ 186
6 4 . ΑΡΑΑΣ 10 6
6 5 . ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΑΛΙΣΣΟΥ ΑΔΡΑΝΕΤ
6 6 . ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ " ΑΠΙΔΕΩΝΑΣ 69
6 7 . ΚΑΤΩ ΑΧΑΙΑΣ 1496 8 . ΑΝΩ ΑΧΑΙΑΣ g · ?

6 9 . ΑΓΙΟΒΛΑΣΙΤΙΚΩΝ 63
7 0 , ΑΧΑΪΚΟΥ 5 57 1 . '* ” ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ 40
7 2 . ΑΡΑΞΟΥ 44

_  Σβ μυε-τοφο^«-
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----- 7 7 ς 7 Ρ -\-------------------------------------------------------------------- ------------------— 1

4 .5 6 8

ΕΤΟΣ U

&  »  ^



3 / 3

Α/Α Σ Υ Ν Ε Τ Α Ι Ρ Ι Σ Μ Ο Ι
ΑΡΙΘΜΟΣ

ΜΕΛΩΝ

Από μετταφο<?α 4 .5 6 8
7 3 . ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΣ ΑΓΡΟΤ. ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΑΡΑΞΟΥ ΑΔΡΑΝΕΙ
7 4 . ΣΥΝ- ΕΠΕΞΕΡΓ. & ΠΩΛ- ΕΣΠΕΡΙΑ. ΚΑΤΩ ΑΧΑΙΑΣ-ΑΑΙΣΣΟΥ 8 7
7 5 . ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΒΕΛΙΤΣΩΝ 9 9
7 6 . ΒΙΔΟΕΑΣ 4 3
7 7 . ΓΕΩΡΓΙΚΟΣ ΠΙΣΤ- ΣΥΝ. ΓΙΟΥΑΕΙΚΩΝ 4 4
7 8 . ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΕΛΑΙΟΧΩΡΙΟΥ 9 7
7 9 . ΚΑΓΚΑΔΙΟΥ 114
8 0 . ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΚΑΙΡΙΚΩΝ 2 4 9
8 1 . ΚΡΙΝΟΥ 111
8 2 . ΑΝΩ ΑIΜΝΟΧΩΡΙΟΥ 7 3
8 3  ·. ΚΑΤΩ ΛΙΜΝΟΧΩΡΙΟΥ 6 6
8 4  4 ΟΠΩΡΟΚΗΠΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΝ. ΑΑΚΟΕΕΤί*ΑΣ Β ' 7 5
8 5 : ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΑΑΚΟΠΕΤΡΑΣ Α ' 12 6
86·. ΜΑΤΑΡΑΓΚΑ Α ' 8 7
87'. ΜΑΤΑΡΑΓΚΑ Β ' 54
88'. ΜΕΤΟΧΙΟΥ 111
89'. ΜΙΣΟΙΟΥ 5 3
90-. ΜΥΡΤΟΥ 82
9 ΐ : ΝΙΦΟΡΕΪΕΩΝ 74
9 2 . ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΠΑΤΑ 12 2
9 3 . ΠΕΤΤΑ 11 5
9 4 . ΒΕΤΙΌΧΩΡΙΟΥ 2 3 3
9 5 . ΠΟΡΤΩΝ 108
96.· ΠΟΥΡΝΑΡΙΟΥ 4 3
9 7 : ΕΛΑ 1 ΟΥί’ΓΙΚΟΣ ΣΥΝ. ΠΗΓΑΔΙΩΝ 3 2
9 8 . ΓΕΩΙΤ. Π ΙΣ Τ . ΣΥΝ. ΡΑΧΗΣ 4 5
9 9 : ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΡΙΟΛΟΥ 104

100'. ΓΕΩΡΓ. ΠΙΣΤΩ- ΣΥΝ. ΣΑΝΤΑΜΕΡIΟΥ 19
1 0 1-. ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΟΣ ΣΥΝ. ΣΑΝΤΑΜΕΡΙΟΥ 10 4
102·. ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΣΑΙΈΙΚΩΝ 3 1 0
1 0 3 . ΓΕΩΡΓ. Π ΙΣ Τ . ΣΥΝ. ΤΣΑΙΛΟΥ 14 5
1 0 4 . ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΦΡΑΓΚΑ 9 2
1 0 5 . ΦΩΣΤΑΙΝΑΣ 7 5
1 0 6 . ΓΕΩΡΓ. ΠΙΣΤΩΤ. ΣΥΝ. ΧΑΡΑΥΓΗΣ 7 6
1 0 7 . ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΜΕΤΟΧΙΟΥ 2 0
1 0 8 . ΙΧΘΥΟΤΡΟ<1>ΙΚΟΣ ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΣ "Η ΕΝΟΤΗΤΑ"

1 ) ΑΓΡ.ΣΥΝ. ΡΙΟΥ <Διάλχκχη Α ο .  Π<ί<«π:ο£>ίχβίου 1 9 5 3 /9 6 >
2 )Γ . Π. & ΠΩΛ . ΣΥΝ. ΤΣΟΥΚΑΑΕΙΚΩΝ <Δ (.αλτκτη Αο. - Ποωτ. 2 5 8 /9 6 >  
3 )  ΑΓΡΟΤ.ΣΥΝ. ΛΑΠΠΑ <πτώχβι?στ5 ας·. Ποωχοθ . 6 7 2 /9 5 >

ΑΔΡΑΝΕΙ

ΣΥΝΟΛΟ 7 .8 5 6

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΠΑ 
ΟΥ Δ . Σ .

Σ ΜΑΝΘΟΣ
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20 1. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ
2. ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΕΤΟΙΜΑ & ΗΜΙΤΕΛΗ - 
ΥΠΟΠΡΟΪΟΝΤΑ. 4  ΥΠΟΛΛΕΙΜΑΤΑ 1.171.105.995

177.338.761

(21+22)

4. Π ΡΩ ΤΕΙ & ΒΟΗΘΗΤΙΚΕ! ΥΛΕΣ - 
ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΥΛΙΚΑ - ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ

(24+25+26+28) 4 ΕΙΔΙΙΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ 112.564.720
(32.01-
03+ΧΡ.ΥΠ0Λ. 50 5. ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ 4 ΑΓΟΡΕΣ
ΠΛΙΙΝ50.Μ) ΑΠΟΘΕΜΑΤΟΝ .. ...______ .______  _  ' ...... ...................... _ .......................................... ._________9 012.971

II. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΧΡ. ΥΠΟΛ.30, 
ΠΛΗΝ 30.97-99 1. ΠΕΛΑΤΕΣ 286.577.553

(31.00 + 31.07, 
31.04-31.05, 
31.11-31.12)

2. ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 
- ΧΑΡΤφΥΛΑΚΙΟΥ (ΜΕΙΟΝ ΤΑ 
ΠΡΟΕΞΟφΛΗΜΕΝΑ- 
ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΜΕΝΑ ΠΟΣΟΥ ΔΡΧ 22.071.165

(31.01h31.0B) - ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΓΙΑ ΕΙΣΠΡΑΞΗ 54.398.949 76.470.114
(31.03+31.10) 3. ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΣΕ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ 14.545.058

(33.90) 3α, ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΕΙΣΠΡΑΧΘΕΕΣ 46.508.821
(33.91) 3β. ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΣΕ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ 10.796.012

(33.92) 3γ. ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΣΕ  ΤΡΑΠΕΖΕΣ 711.796

4. ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΟ ΣΤΗΝ
33.04-05 ΕΠΟΜΕΝΗ ΧΡΙΙΣΗ 

7. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ: ΚΑΤΑ ΟΡΓΑΝΩΝ
1.273.500

33.07-10 ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ 556.954.678
8. ΔΕΣΜΕΥΜΕΝΟΙ Λ/ΣΜΟΙ

(32.04+33.17-16) ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ 51.170.900
(30.97 - 99 + 10. ΕΠΙΣΦΑΛΕΙΣ -ΕΠΙΔΙΚΟΙ ΠΕΛΑΤΕΣ
33.97-99) 6 ΧΡΕΩΣΤΕΣ 45.357.907
(33.00-02 +
33.13-16+33.80
33.96) 11. ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 25.160.474
ΧΡ. ΥΠΟΛΟΙΠΟ 12. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ Α1ΑΧΕ1ΡΙΣΕΠΣ
35 ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΩΝ & ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ 1.821,309

1 1 1 Ζ Ϊ4 Μ 2 2
III. ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ

13-
16+34.22-23) 2. ΟΜΟΛΟΓΙΕΣ 1.998,920
Ν.ΜΑΘΕΣΙΙΛΑ
38.00 1. ΤΑΜΕΙΟ

3. ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΦΕΩΣΚΑΙ
4.181.699

33.03-06 ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ 401.109.008
405.290.707

ΔΠΑΙΜΔΙΙΙ ■ 2 9 9 4 ,6 5 0 1 9 6

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

. 36.01 2. ΕΣΟΛΑ ΧΡΙΙΙΕΠ Σ  ΕΙΣΗΡΑΚ1ΕΑ 174.695.639

174 .695839

(Α+Β»Γ+Δ*Ε) 3 1 5 1 8 4 1 4 9 5
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ

1. ΑΛΛΟΤΡΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ
01 ΣΤΟΙΧΕΙΑ

2. ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 
ΕΓΓΥΉΣΕΩΝ 4 ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΩΝ

11.781.695

02 ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ 33.039.100

I 44.820,795 

ΠΑΤΡΑ 15 ΜΑΙΟΥ 2002
0  Π ΡΟ ΕΔ ΡΟ Σ : Ο ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΛΗΜΗ ΓΡΙΟΣ ΜΛΝΘΟΣ 
Α Λ Τ . Ξ .618996

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΛΑΖΑΡΗΣ 
Α.Δ.Τ. θ. 371932



24.540.786

5.638.280

162.308.371 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

823.804.448

109.815.900 ΠΙΓΓ. ΥΠΟΛΟΙΠΟ 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ 388.096.143 327.284.815

4.031.205 ·

1.100.059.924 62
3. ΤΡΑΠΕΖΕΣ Λ/ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΩΜ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 1.014.305,409 1.071.259.825

306.514.719 ΠΙΣΤ. ΥΠΟΛΟΙΠΟ 30 

64

4. ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΕΛΑΤΩΝ
5. ΥΠΟΧΡΕΩΣΞΣΜ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ - 
ΤΕΛΗ

158.281.951

207.573.181

103.459.912

83.361.915

55 6. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 84.458.44Q 62.597.145

■ 30.179.066 
5.603.065

21.350.830
11.988.182

ΥΠ 0Λ .Λ/ΪΜ 0Υ534Π ΙΠ . 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 35 *ΠΙΕΓ. 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 33 11. ΠΙΣΤΩΤΕΓ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 1.928.950.041 4.235.424.296

1.273.500

4.473.630.673 3.781.665.165 5.906.387.908

48.891.855 ΓΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π*ΠΙ) 3.781.665.165 aaas.2fl7.8afl
26.436.521

7.976.885 

■ 43650?

. 560.886

2.798.316.111
2.798,876.697
8.833.218.839

Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓ7ΙΜΟΙ

45.632.396

45-632.396

56.01 2. ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΕΩΣ ΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ 24,468.371 5.009.870

5 Μ 9 Ζ !1
ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β*Γ*Δ)

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΙΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ
1. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΑΛΛΟΤΡΙΩΝ

& 8 5 Ζ Μ 1 § 5 6,031,643,8211

05 ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

2. ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 
ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ 6 ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΩΝ

11.781.695 5.818.661

27.219.000 06 ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ 33.039.100 30.285.300
27.219000 ' 3 5 4 0 3 2 8 1
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ΠΗΓΕΣ

1. Αρχείο της Ε.Α.Σ. ΠΑΤΡΩΝ

2. «Η ΔΥΤΙΚΗ ΑΧΑΪΑ - ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΖΩΗ» Βιβλίο του κ. Π. 

Καράμπελα, ΚΕΦΑΛΑΙΟ 11° «Δυνατότητες συνεργασίας και 

ανάπτυξης της Δυτικής Αχαϊας» (Κάτω Αχαϊα 1995).

3. «Το Συνεταιριστικό κίνημα και η Συμβολή του στην ανάπτυξη της 

Ελληνικής Γεωργίας» Άρθρο υπό δημοσίευση του κ. Π. Καράμπελα.

4. Προσωπικές Συνεντεύξεις:

κ. Α. Λάζαρη, Υποδιευθυντή της Ε.Α.ΣΠ. 

κ. Κ. Αλεξόπουλου, Συνταξιούχου πρώην Υποδιευθυντή Ε.Α.Σ.Π. 

κ. Κ. Κολλιόπουλου, Χημικού - προϊσταμένου 

κ. Π. Καράμπελα, Συνταξιούχου εκπαιδευτικού.


